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101. (D) Bhd chp okyh fo"ke la[;k = 
7

;kxs

= 
133

7
= 19

 U;wure fo"ke la[;k = 19 – 2 – 2 – 2 = 13

102. (C)
3

5
 = 0.6 

7

9
= 0.777, 

11

13
 = 0.846

vr% vojksgh Øe 0.846, 0.777, 0.6

= 
11

13
, 

7

9
, 

3

5

103. (D) ekuk la[;k x gSA
la[;k ds 30% dk 15% = 18

vr% x × 
30

100
× 

15

100
 = 18

 x = 
18 100 100

30 15

 


 = 400

104. (B)
1

2
,  

3

4
, 

5

6
, 

7

8
, 

9

10
dk eú lú

= 
v'a kkas dk eúlú
gjkas dk yúlú

 = 
1

120

105. (A) nks la[;kvksa esa vuqikr = 3 : 4

rFkk mudk eú lú = 4

 igyh la[;k = 4 × 3 = 12

 nwljh la[;k = 4 × 4 = 16

 12 vkSj 16 dk yú lú = 48

106. (B) #i;s 50 iSls] 25 iSls ds flDdksa dh la[;k esa vuqikr
= 5 : 6 : 8

 ekuk :i;s ds 5x, 50 iSls ds 6x rFkk 25 iSls ds
8x flDds gSA

 5x + 
6

2

x
 + 

8

4

x
 = 240

 
20 12 8

4

x x x 
 = 240

 
40

4

x
 = 240

 x = 24

 25 iSls ds flDdksa dh la[;k = 8x

= 24 × 8

= 192

107. (A) ;fn lqjs'k dh mez 2x o"kZ rFkk fdj.k dh mez x o"kZ gks]
rks&
2x + x = 24 ;k 3x = 24

vr% x = 
24

3
 = 8 o"kZ

lqjs'k dh mez = 2x = 16o"kZ
108. (C) rhuksa O;fDr;ksa ds ykHkksa esa vuqikr = 600 : 800 :

1000 = 3 : 4 : 5

vuqikrh ;ksx = 3 + 4 + 5 = 12

 480 #i;s esa igys O;fDr dk ykHk

= 480 × 
3

12

= 120

109. (D) dqy (15 + 25) fdxzk pkoy dk Ø;
ewY; = 15 × 29 + 25 +20

       = 435 +500
      = ` 935

 dqy 40 fdxzkú pkoy dk foØ; ewY;
= 40 × 27 = 1080

 dqy ykHk = foØ; ewY; – Ø; ewY;
= 1080 – 935

= `145

110. (D)  124% = 3100 #i;s

 1%  = 
3100

124

 100% (ykxr) = 
3100

124
 × 100

           = `2500

111. (C) dqy ykHk = foØ; ewY; – Ø; ewY;
= 22000 – 20000
= ̀ 2000

  izfr'kr ykHk = 
100dqy ykHk

Ø; eYw ;

= 
2000 100

22000


 =10%

 112.(C) foØ; ewY; = vafdr ewY; × 80%

= 
150 80

100


 = `120

113. (B) vdsyh % ?kwV = M + N = 
MN

100

 20 + 15 – 
20 15

100



 32%

114. (A)  feJèku = 3000, ewyèku = 2000

 nj = 5%

C;kt = 3000 – 2000 = 1000:i;s

UP SI MOCK TEST – 11 (SOLUTION)



Ph: 09555108888,  09555208888 2

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

le; = 
× 001

×  

C;kt
eyw èku nj = 

1000 100

2000 5





= 10 o"kZ

115. (A) 60 (unit)

A  10
B  30

5 
2 

A }kjk fd;k x;k dk;Z ;wfuV = 3 bdkbZ

= 
60

3

= 20 fnu

116. (D) 30

A + B  12  ?k.Vs
B  15  ?k.Vs

3 
2 

(A + B) }kjk ,d lkFk fd;k dk;Z ;wfuV = (3 + 2)

= 
30

5
 = 6 ?k.Vs

117. (C) pw¡fd 1 fdeh@?k.Vk = 
5

18
 eh-@lsd.M

vr% 45 fdeh@?k.Vk = 
45 5

18


 eh@lsd.M

= 12.5 eh@lsd.M
118. (D) dkj dh pky = 36 fdeh@?k.Vk

= 
36 5

18


 eh@?k.Vk

= 10 eh@lsd.M
 32 lsd.M esa pyh x;h nwjh = pky × le;

= 10 × 32 = 320 ehVj

119. (A) [kEHks dks ikj djus esa yxk le; = 
100

5
20

18


 =

100 18

20 5




lsd.M

= 18 lsd.M

120. (C) okLrfod pky = 
2

vudq yw  pky ifz rdyw  pky

 
28 16

2


 = 

44

2
 = 22 fdeh@?k.Vk

121. (B) ekuk  dk Hkqtk,¡ Øe'k%
5x, 6x, 7x ehú gSA
 ifjeki   5x + 6x +7x = 54

18x = 54
    x = 3

 Hkqtk,¡ = 5x, 6x, 7x

15, 18, 21

vèkZ ifjeki (S) = 
54

2
 = 27 ehú

 dk {ks=kiQy =      – – –S S a S b S c

=      27 27 –15 27 –18 27 – 21

= 27 12 9 6  

= 54 6  ehú²

122. (A) feJèku = ewyèku 1
100

 
  

le;nj

1352 = P

2

1
100

 
  

nj
 = P 

2
26

25

 
  

         = P × 
676

625

 1352 = 
676

625

P 

P  = 
1352 625

676


 = 1250 #i;s

123. (A) f'k{kk ij O;; = 18000 × 
65

360
 = `3250

fdjk;s ij O;; = 18000 × 
70

360
 = `3500

 nksuksa esa vUrj = 3500 – 3250

= `250

 f'k{kk ij O;; fdjk;s ij O;; ls `250 de gSA
124. (B) fdjk;s ij O;; = `3500

fofoèk mís';ksa ij O;; = 1800 × 
40

360

= ̀ 2000

 nksuksa esa vUrj = 3500 – 2000

= 1500

% vfèkd O;; = 
1500 100

2000


 = 75%

125. (C) fofoèk ekfld O;; = 18000 × 
40

360

= `200

126. (D) Hkkstu ij ekfld O;; = 18000 × 
105

360

= ̀ 5250

127. (C) ekfld cpr = 18000 × 
80

360

= ̀ 4000
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f'k{kk ij ekfld O;; = 18000 × 
65

360

= ̀ 3250

   nksuksa esa vUrj = 4000 – 3250 = `750

 ekfld cpr f'k{kk ij ekfld O;; ls `750 vfèkd
gSA

128. (A) A, B, C ds fgLlksa esa vuqikr = 5 : 7 : 13

vuqikrh ;ksx = 5 + 7 + 13 = 25

 C rFkk B ds fgLlksa esa vUrj

 = 
 1200 13 – 7

25


 = 48 × 6 = 288

129. (B)  A × 
30

100
 = B × 

25

100
 = C × 

1

5

vr% A × 
3

10
 = B × 

1

4
 = C × 

1

5

A : B : C = 
10

3
 : 

4

1
 : 

5

1

A : B : C = 10 : 12 : 15

130. (C) ;fn la[;k, a rFkk b  gksa rks
a – b = 14  vkSj  a + b = 20

nksuksa lehdj.k dks gy djus ij
a = 17, b = 3

 la[;kvksa dk xq.kuiQy = a · b

= 17 × 3 = 51

131. (C) ekuk ewy fHkUu 
x

y  gSA

 
120%

125%

x

y



  = 
3

5

 
120

125

x

y



  = 
3

5

vr%  
x

y  = 
3

5
 × 

125

120

x

y  = 
5

8

132. (C) 16 – 3 = 13, 18 – 5 = 13, 21 – 8 = 13

 16, 18, 21 dk yú lú = 1008

 vHkh"V la[;k = 1008 – 13 = 995

133. (C) ekuk 6 o"kZ iwoZ A, B, C dh vk;q Øe'k% x, 2x,

3x c"kZ Fkh
 A, B, C dh Øe'k% orZeku vk;q = x + 6, 2x + 6

3x + 6
 x + 6 + 2x + 6 + 3x + 6 = 90

6x + 18 = 90
6x = 72
x = 12

 C dh orZeku vk;q = 3x + 6

= 3 × 12 + 6

= 42 o"kZ

134. (A) igyh pk; dk Hkko nwljh pk; dk Hkko 
15 20

feJ.k
16.50

3.5 1.5

vUrjvUrj

nksuksa izdkj ds pk;ksa dk vuqikr = 3·50 : 1·50

                = 7 : 3

135. (B) 7 la[;kvksa dk ;ksx = vkSlr × 7 = 180 × 7

= 126

17 dks 13 esa cnyus ij ;ksx = 126 – 17 + 31

= 140

 u;k vkSlr = 
7

;kxs
 = 

140

7
 = 20

136. (C) vk; esa % o`f¼ = M + N + 
MN

100

= 25 +10 + 
25 10

100



= 37.5%

137. (B) ,d o"kZ dk lkèkkj.k C;kt = `20

lkèkkj.k C;kt `20 dk C;kt = 40.80 – 40

              = 0.80

C;kt dh nj = 
100



C; kt
eyw èku  le;

= 
0.80 100

20 1





= 
80

20
 = 4%

138. (C)  A vkSj B ds fgLlksa (etnwjh esa vuqikr)
 = mudh dk;Z{kerkvksa esa vuqikr

 = 
1

30
 : 

1

40
= 

120 1

30


 : 

120 1

40



 = 4 : 3

 vuqikrh ;ksx = 4 + 3 = 7

`7000 esa B dk fgLlk = 
7000 3

7



= ̀ 3000

139. (B)

A  9 10
A – B 10   9

90 ( )dqy dk;Z
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 Nsn gksus ds dkj.k [kkyh gksus esa yxk le; = 
90

1

= 90 ?k.Vsa

140. (B)  pky = 
50

5
 ehú@lsú

=
50

5
×

18

5
fdeh@?k.Vk

= 36 fdeh@?k.Vk

141. (A) 21 11 25 

= 21 11 5 

= 21 4

= 25  = 5

142.(D) 0. 43  = 
43

99
 blesa ftruh la[;k ds Åij (okj) yxk

gksrk gS mls gVkdj mrus uhps 9 yxk nsrs gSaA
143. (A) 3x + 2 = 23

  3x = 21
 x = 7

144. (D) 40 – 5 × 2 + 5 – 2
= 40 – 10 + 5 – 2
= 33

145. (A) igyh la[;k = x

lkroha la[;k = x + 6

 28 = x + x + 6

28 = 
6

2

x x 

NksVh la[;k x = 25

cM+h la[;k = x + 6 = 25 + 6= 31

146. (B) vHkh"V nwjh =    2 1 2 1– ² – ²x x y y

=     –3 – 4 ² 2 – 5 ²

=    –7 ² –3 ²

= 49 9  = 58  bdkbZ

147. (A) lekUrj prqHkqZt dk {ks=kiQy

= 
1

2  lkekUrj Hktq kvkas dk ;kxs × Hkqtkvksa ds chp

dh nwjh

= 
1

2
(1.5 + 2.5) × 6.5 oxZ ehú

= 
1

2
 × 4 × 6.5

= 13 oxZ ehú

148. (B)  = 2x – 1 = (2)²
 x – 1 = 2

x = 2 +1 = 3

149. (B) fo|k£Fk;ksa dh dqy la[;k = 120

rFkk yM+fd;ksa dk % = 30%

yM+dksa dk % = 100 – 30% = 70%

 yM+dksa dh la[;k = 120 × 70%

= 
70

100
 × 120

= 84

150. (A)
1

2
3

1
2

2





 = 
1

2
3

5

2


 = 

1

4
3

5


 = 
1

19

5

 = 
5

19

151. (B) 72  (7 + 2) × 2 = 18
56  (5 + 6) × 2 = 22

152. (D) ftl izdkj eqxhZ vaMk nsrh gS mlh izdkj isM+ iQy nsrh
gSA

153. (C) CHAIR mYVk¾¾¾¾®  RIAHC

mlh izdkj]

TABLE mYVk¾¾¾¾®  ELBAT

154. (C) ftl izdkj u[kdrZuh] u[k ls lacaf/r gS mlh izdkj
ftysV] mLrjk ls lacaf/r gSA

155. (D) L MK NJ

+1

+3

+5

O D EC FB

+1

+3

+5

G

156. (D) ftl izdkj f[kM+dh] iQyd ls lacaf/r gS] mlh izdkj
iqLrd] i`"B ls lacaf/r gSA

157. (B) 6 + 15 = 21
3 + 15 = 18

158. (A) ftl izdkj nhokj] bZaV ls lacaf/r gSA mlh izdkj Nr] Vkby
ls lacaf/r gSA

159. (A) (7)2 – 1 = 49 – 1 = 48
(12)2 – 1 = 144 – 1 = 143

160. (D) M = 13 rFkk N = 14

blfy,] M × N = 13 × 14

mlh izdkj] F = 6 rFkk R = 18

vr%] F × R = 6 × 18

161. (C) fx;j] ok;fyu ,oa oh.kk ,d rjg ds ok|;a=k gSA ijUrq
ck¡lqjh fHkUu gSA

162. (D) C

O

I

U

–1

–1

–1

–1

+1

+1

+1

+1

+1

+1

+1

+2

B

N

H

T

C

O

I

U

D

P

J

W
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163. (A) fn, x, fodYi esa dsoy '064' ,d iw.kZ oxZ okyh la[;k gSA
164. (A) vkyw] I;kt o xktj tehu ds vanj gksrs gS ijUrq VekVj

tehu ds ckgj gksrs gSA
165. (B) fn, x, fodYi esa dsoy 61 ,d vHkkT; la[;k gSA
166. (D) ukSdk dks NksM+dj] lHkh lM+d ij pyrs gSA
167. (D) 96 = 32 × 3; 24 = 8 × 3

39 = 13 × 3; 18 = 6 × 3
81 = 27 × 3; 54 = 18 × 3

;gk¡ (82, 64) 3 dk xq.ku[k.M ugha gSA
168. (B) IykfLVd v/krq gS] tcfd vU; /krq ;k feJ/krq gSA

169. (B) mÙkj

nf{k.k

if'pe iwoZ 2 fdeh

8 fdeh

5 fdeh

vr% var esa og vius izkjafHkd fcUnq ls mÙkj&if'pe fn'kk
esa gSA

170. (A) X, W dh rqyuk esa xjhc gS vr% X < W ...(i)

ysfdu X, B ftruk xjhc ugha gS vr% B < X ...(ii)

dFku (i) o (ii) ls
   B < X < W

(lcls xjhc)      (lcls vehj)
171. (B) ftl izdkj]

1 2 3 4 5 6 7 8 9

O P E R A T I O N
3 2 1 6 5 4 9 8 7

E P O T A R N O I

mlh izdkj] ORPSECSES ® PROCESSES

172. (D) 52 + 12 = 26
22 + 32 = 13
82 + 42 = 80

173. (D) 102 + 5 = 105

112 + 5 = 126
122 + 5 = 149

174. (B) (7 – 1) ÷ 2 = 3

  (23 – 3) ÷ 5 = 4
  (21 – 0) ÷ 7 = 3

175. (C) 11 – 2 = 9, 9 – 2 = 7, 7 – 2 = 5
  2 + 2 = 4, 4 + 2 = 6, 6 + 2 = 8

vr% 
5

8
 lgh mÙkj gksxkA

176. (C)

F

C

G

+3

+3

+3

+4

+4

+4

+5

+5

+5

I

F

J

M

J

N

R

O

S

177. (B) vxyh cl 10.30 cts izkr% tk,xh ,oa izR;sd 30

feuV ckn cl NwVrh gSA vr% blds igys cl 10.00 cts
izkr% x;h gSA rn~uqlkj iwNrkN deZpkjh us lwpuk 10.10

cts nh gSA
178. (D) yEckbZ ds ojh;rk Øe ds vuqlkj

o`ank ® j?kq ® panzw ® Jhuh ® ccyw
179. (D) 5 ÷ 2 + 12 × 6 – 2 = 3 fn;k x;k fooj.k

5 – 2 × 12 ÷ 6 + 2 = 3 iz'u ds vuqlkj cnyus ij

180. (C) 

3 fdeh

3 fdeh

4 fdeh 4 fdeh

4 fdeh
?kj

3 fdeh
?kj

4 fdeh

= 2 24 3+

= 16 9+

= 5 fdeh-

181. (A) 
fØdsV pkgus okys

Vsful
 pkgus
 okys

iQqVckWy

I.

II.

III.

IV.

182. (D) 

iwQy

okfVdk

ik=k

I.

II.

183. (D) fØdsV [ksyus okys dqy Nk=kksa dh la[;k
  = 25 + 16 = 41

184. (A) mÙkj

nf{k.k

if'pe iwoZ

vfer    ckyw    eksgu    jktw    izoh.k

lcls nk;ka lcls ck;ka
nf{k.k fn'kk

185. (C) 'kCn  okWosy dkWUlksusUV
ASSISTANT 3 6  36
MANAGER 3 4  34
STAFF 1 4  14
DIRECTOR 3 5  35
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186. (B) 16 ÷ 2 = 14  ÷ = –
18 – 3 = 54  – = ×
14 × 2 = 16  × = +
96 + 4 = 24  + = ÷

rks] 18 – 5 + 3 × 2 ÷ 24 = ?

fpUgksa dks cnyus ij]
? = 18 × 5 ÷ 3 + 2 – 24

   = 18 × 
5

3
 + 2 – 24

   = 32 – 24
   = 8

187. (A)
188. (B)

189. (C) vkd`fr esa f=kHkqtksa dh dqy la[;k = 28

190. (C)
191. (D)
192. (A)
193. (C)
194. (C) p t x p/ pt x p/ p txp/pt x
195.  (D)

196. (B) ftl izdkj] M

P

+3 +3 –2 –2

O

R

U

U

S

Q

E

C

mlh izdkj] S

V

+3 +3 –2 –2

H

K

I

I

F

D

T

R

197. (C) '*' fpUg ds cxy esa @, –, + vkSj $ gSA blfy, '*' ds
foijhr 8 gksxk

198. (A)

yEck vkneh

dkys cky okys vkneh

Hkkjrh;

199. (B)

200. (A) tSlk fd ge tkurs gS fd nw/ dk jax 'osr gksrk gS rFkk
;gk¡ fn;k x;k gS fd yky dk vFkZ 'osr gSA blhfy, nw/ dk
jax yky gSA
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1. (D)
2. (C)
3. (A)
4. (C)
5. (A)
6. (B)
7. (C)
8. (B)
9. (C)
10 (D)
11. (B)
12. (C)
13. (D)
14. (C)
15. (A)
16. (C)
17. (C)
18. (A)
19. (D)
20. (C)
21. (B)
22. (C)
23. (C)
24. (B)
25. (C)

26. (B)
27. (C)
28. (A)
29. (B)
30. (B)
31. (B)
32. (D)
33. (C)
34. (B)
35. (A)
36. (C)
37. (A)
38. (A)
39. (D)
40. (B)
41. (A)
42. (C)
43. (A)
44 (C)
45. (C)
46. (D)
47. (C)
48. (A)
49. (A)
50. (B)

51. (B)
52. (C)
53. (D)
54. (D)
55. (C)
56. (D)
57. (C)
58. (B)
59. (C)
60. (C)
61. (B)
62. (A)
63. (C)
64. (B)
65. (D)
66. (D)
67. (D)
68. (C)
69. (B)
70. (C)
71. (C)
72. (C)
73. (C)
74. (D)
75. (D)

76. (A)
77. (A)
78. (C)
79. (A)
80. (A)
81. (D)
82. (D)
83. (C)
84. (C)
85. (C)
86. (D)
87. (C)
88. (B)
89. (A)
90. (B)
91. (B)
92. (B)
93. (C)
94. (C)
95. (B)
96. (A)
97. (A)
98. (C)
99. (D)
100. (D)

101. (D)
102. (C)
103. (D)
104. (B)
105. (A)
106. (B)
107. (A)
108. (C)
109. (D)
110. (D)
111. (C)
112. (C)
113. (B)
114. (A)
115. (A)
116. (D)
117. (C)
118. (D)
119. (A)
120. (C)
121. (B)
122. (A)
123. (A)
124. (B)
125. (C)

126. (D)
127. (C)
128. (A)
129. (B)
130. (C)
131. (C)
132. (C)
133. (C)
134. (A)
135. (B)
136. (C)
137. (B)
138. (C)
139. (B)
140. (B)
141. (A)
142.(D)
143. (A)
144. (D)
145. (A)
146. (B)
147. (A)
148. (B)
149. (B)
150. (A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

151. (B)
152. (D)
153. (C)
154. (C)
155. (D)
156. (D)
157. (B)
158. (A)
159. (A)
160. (D)
161. (C)
162. (D)
163. (A)
164. (A)
165. (B)
166. (D)
167. (D)
168. (B)
169. (B)
170. (A)
171. (B)
172. (D)
173. (D)
174. (B)
175. (C)

176. (C)
177. (B)
178. (D)
179. (D)
180. (C)
181. (A)
182. (D)
183. (D)
184. (A)
185. (C)
186. (B)
187. (A)
188. (B)
189. (C)
190. (C)
191. (D)
192. (A)
193. (C)
194. (C)
195. (D)
196. (B)
197. (C)
198. (A)
199. (B)
200. (A)

ANSWER KEY - 11

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003


